

CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES.
PROVINCIALES Y PORTUGAL 5 PTAS. TRIM.
EXTRANJERO, 12 PESETAS TRIMESTRE.
ULTRAMAR, 15 PESETAS TRIMESTRE.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, cinco céntimos el ejemplar.
Por mayor, 90 céntimos los 50 números.
MADRID. FACTOR. NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros re-
vistas y Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en el Aduana 8, plaza de la Bourse (París), y en
todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACIÓN: FACTOR, 7.

Madrid, Sábado 9 de Setiembre de 1893.

OFICINAS, FACTOR 7

ANO XLIV, NUM. 12940

AVISO

Suspendidas las operaciones de la casa de cambio Puerta del Sol, número 6, por reforma, y terminada la de la calle de Alcalá, número 10, al público por los efectos oportunos.

Consejos del doctor.—Dolores de estómago.—Su tratamiento.—80 personas entre 100, según las estadísticas, sufren del estómago, y hacen sufrir a las personas que los rodean, porque el humor negro, la melancolía (el spleen como dicen los ingleses) acompañan siempre a estas afecciones.

Es prestar un verdadero servicio a los enfermos atacados de pesadumbre de estómago después de las comidas, de pituitas, de eructos, de calambres, el recordarles el siguiente: La Academia de Medicina de París, tras numerosas experiencias, ha aprobado y recomendado el empleo del carbon de Belloc para curar estas enfermedades, que, al decir del informe, hacen a menudo la desesperación de los médicos y de los enfermos. Desde entonces las Pastillas y los Polvos de Carbon de Belloc se han hecho el remedio popular contra los dolores del estómago. Todos los días hay nuevos enfermos que recobran la calma y la salud por el uso de este medicamento, que se vende en todas las farmacias. Fabricación: L. Frere, 19, rue Jacob, París. A. Chamigney y Compañía, sucesores.

El papel de este periódico procede de LA PAPELERA ARAGONESA SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

REAL COLEGIO DE M.^{CA} CRISTINA PARA ESTUDIOS SUPERIORES

(Continuación.)

No es menester, para encomiar lo adecuado del sitio, evocar las sombras de los sabios que allí fueron, y hacerlas vagar por los claustros solitarios, bajo las arcadas silenciosas: basta recordar, con Corvantes, que el silencio, el lugar apacible y la amenidad de los campos, son buenas partes para que las musas más estériles se muestren fecundas; y decir que la antigua *Compañía*, con sus espaciosas celdas, galerías y patios, con sus altas techumbres, con sus anchurosas aulas de luz meridiana, con los deliciosos jardines y bosques de su contorno, y con la saludable vecindad y los dilatados horizontes de agrestes serranías, contribuirá poderosamente a que en los alumnos se realice el antiguo lema de higiene moral y física: *mens sana in corpore sano*.

El intendente general de la Real Casa y Patrimonio, D. Luis Moreno y Gil de Borja, a cuya iniciativa debió también mucho, en su fundación, el Colegio de Alfonso XII, sometió a la aprobación de la augusta señora todo un plan de enseñanza, merced al cual, y sin pasar muchos años, el Real Colegio de María Cristina emulará brillantemente la gloria de aquellas universidades y colegios mayores que gozaron vida propia y robusta, por la liberalidad de monarcas, prelados y príncipes ilustrados y esplendidos.

El examen de la fiesta a mi vista. El examen no fue mera formalidad: asignaturas y estudios indicados, escribiéndolos de propia mano en el proyecto, que completarán dignamente el programa de las enseñanzas, cuando el adelantamiento de los alumnos permita llegar al completo desarrollo del pensamiento general. Por ahora, se ha creído lo más conveniente limitar el cuadro de asignaturas a las de los cursos preparatorio y primero de la Facultad de Derecho.

Solo dichos cursos para que el plan de los alumnos se forme con discípulos que lo sean del nuevo colegio des-

de el principio de su carrera: solo una facultad, para que no aparezca pretencioso el anuncio de una universalidad en la enseñanza, que podrá hacerse sin tal recelo cuando pasado el curso próximo pueda ir seguido de esta frase evangélica: *Operibus credite et non verbis*.

Lo dicho no se opone a que desde el año académico inmediato, a más de las asignaturas que en las universidades se explican y dejamos mencionadas, cursen también los alumnos del colegio las que son preparatorias para carreras especiales y las llamadas de adorno, tales como idiomas, música, dibujo y equitación, sin que falten en el establecimiento gimnástico, frontones y volódromo con todas las seguridades y todos los aparatos convenientes al desarrollo físico.

Los discípulos del Real Colegio asistirán desde 1.º de octubre a la cátedra de literatura general y española, y a la de historia crítica de España, que explicará el P. Francisco Blanco, cuyos estudios sobre la historia literaria contemporánea son ya valiosa prensa en el joyero de la patria literaria; a la de la metafísica y a la de economía política, explicadas por el sabio P. José de las Cuevas; a la de derecho natural y romano, a cargo del ilustrado P. Jerónimo Montes, y a otras cátedras que, como la del padre Teodoro Rodríguez, autor de varios libros sobre ciencias exactas, serán manantial perenne de fecundísima enseñanza, todo bajo la autorizada dirección del R. P. Valdés, y la inspección suprema del reverendísimo comisario apostólico P. Manuel Díaz González.

No hay que decir si en las explicaciones de los hijos de San Agustín brillarán ciencias y letras con todo el esplendor de sus verdaderos y últimos adelantos, apoyadas en la incommovible columna de la verdad revelada, como sobre la cúpula de Herrera se apoya hoy el pararrayos, que desarmará las nubes, en la cruz bendita, que desarma la cólera celeste.

No reclamaba menos la atención de S. M. la parte material del proyecto. El Real Colegio no estaba preparada para recibir sus nuevos huéspedes. Era precisa una pequeña obra: dar luz, distribución, amplitud y seguridad y ornato a la capilla, las aulas, el comedor y las celdas; envigar de hierro dos crucías de más de setenta metros de longitud; sustituir antiguos sillares; dotar al patio de una fuente monumental; colocar, en todo el circuito de éste, un antepatio de piedra; hacer una nueva portada que, con su corresponsión gratuita, diese comodidad al ingreso y magnificencia al edificio. Todo esto y las consiguientes obras de carpintería, cerrajería, vidriería, etcétera, quedará en breve terminado, gracias a la inagotable liberalidad de la reina.

En ello, bajo la dirección del arquitecto mayor de la real casa, Sr. Repullés, y la incansable y asidua inspección del señor intendente, se han ocupado, durante algunos meses, ciento cincuenta obreros, ganando el pan de sus hijos allí donde los obreros de la inteligencia distribuirán luego el pan de la doctrina.

El mobiliario del nuevo colegio será tal, que ni la modestia halle nada de más ni eche nada de menos el decoro.

El ejemplo, pues, está dado. Ha venido de donde debía venir, de lo alto. Resta solo que se sigan cuantos deben y lo aprovechen cuantos en más que fortuna que puedan legarlos, estiman la verdadera y sólida instrucción de sus hijos.

CONSEJOS ÚTILES

De política poco he de ocuparme en estas líneas; la política española está rara en estos momentos; huelo mal y suena bien (*Guerricaco arbola*).

Prefero dirigir mi humilde parecer a todos los padres de familia y a todos los jóvenes que están en edad de escoger una carrera, ocupación u oficio.

Verd bien lo que ahora pasa; van tantos infelices como quedan sin pan y sin medio humano donde ganar el sustento aquí, en este Madrid tan falto de industria y de comercio, donde todos dependen o quieren depender del gobierno, del municipio y de todos esos centros oficiales donde, si el trabajo no mata, la estabilidad no existe, y a cada cambio político hay que devorar horas terribles de susto y de ansiedad por el peligro que corre *tan nuestro sustento*.

Que la lección que el pueblo recibe sea provechosa, y serlo puede si esta sirve para corregir la manera insonante de nuestra juventud y de los padres que no ven para los hijos nada mejor que las carreras que, con los actuales reglamentos de estudio, sufren una plétora imposible y que hace estériles los sacrificios de los que llegan en mucho tiempo.

Y las industrias? Y el comercio? Y las colonias, donde tanto hay que hacer y tanto dinero que gana? Que nuestra juventud renuncie a ser un parásito oficial, cobrando un tristísimo sueldo; que recuerde o aprenda lo que puede aprender y ganar alejándose de la patria y buscando fortuna para volver a ella ricos y respetables a tener el reposo de los últimos años.

Ve lo que pasa en Galicia, Asturias, las Provincias Vascongadas y Santander; ve los *indios*, como ellos llaman a los que de las Indias vuelven con preciosas fortunas hechas en el trabajo y la lucha, y que levantan aquí sus palacios y sus casas de campo, que parecen decir *premio al trabajo*, y que constituyen preciosos barrios en los pueblos de donde salieron jóvenes y pobres, y donde hoy son señores con orgullo de la patria.

No olvidéis mi aviso, y algún día bendeciréis mi nombre; vosotros, los que pedisteis nuestros puestos, no desmayéis; buscad; pero buscad lejos de aquí, y los que penséis ya en hacer algo, buscad vuestro alimento y el de vuestras familias en todo menos en los puestos oficiales; en ellos tendréis diez; pero perderéis cien mil y seréis tristes lacayos de los políticos, en vez de ser señores de vuestra casa, dueños de vuestros actos, y sin tener más jefes que vuestra inteligencia y vuestra honradez.

Animo pues; borrad de vuestra memoria todo lo que no sea *haceros libres* y el empleado no lo es; olvidad en vuestros corazones todas las manías políticas, y que los lemas de *conservadores* o *liberales* sean reemplazados en vuestras almas por los de *INDUSTRIA* y *COMERCIO*.

EL MARQUÉS DE ALTA VILLA.

EN EL AYUNTAMIENTO

A las diez de la mañana de hoy se

ha reunido el Ayuntamiento, bajo la presidencia del Sr. Méndez Vigo.

En los asuntos de oficio se dio cuenta de una real orden relativa a que subsistan los sueldos de los inspectores de escuelas.

El expediente para subastar la piedra partida pasó a la comisión para nuevo estudio.

Dada lectura de la reciente real orden del ministerio de Fomento sobre las aguas del Canal de Isabel II, se acordó pasarla a informe del ingeniero del Ayuntamiento, y después de oír a los interesados, recurrir contra ella en la vía contenciosa.

El informe de la comisión de Hacienda, referente a la supresión del arbitrio establecido sobre los carruajes de lujo y la imposición del recargo correspondiente sobre el impuesto establecido por el Estado, según el artículo 40 de la ley de presupuestos, fué impugnado por el Sr. Castañé en el sentido de que no debe suprimirse el arbitrio, pues no está el Ayuntamiento para hacer concesiones en sus presupuestos, y mucho más cuando se trata de un ingreso que no afecta a las clases pobres.

Los Sres. Gayo y Novella contestaron al Sr. Castañé, defendiendo el dictamen de la comisión de Hacienda, como beneficioso para los contribuyentes y para los fondos municipales, pues el recargo sobre el impuesto del Estado importa más que lo que se había presupuestado como partida de ingreso.

Después de las rectificaciones consiguientes, quedó el Sr. Castañé autorizado para redactar una enmienda, que será discutida a la terminación de los asuntos puestos a la orden del día.

Se dio cuenta del dictamen de la comisión de gobierno interior, proponiendo la cesantía de dos empleados del archivo-biblioteca.

El Sr. Salvador Serrano insistió en lo que propuso en la última sesión, pidiendo la suspensión de otros empleados de la misma dependencia, y reclamando los expedientes que en distintas ocasiones se le han formado al Archivero.

Se extrañó de que se haya llevado este asunto con demasiada precipitación y sin oír debidamente a los interesados en el expediente.

El Sr. Méndez Vigo contestó al señor Salvador, haciéndole ver que el expediente formado a los empleados, cuyas cesantías se proponen, no tienen que ver nada con los expedientes del Archivero. Que estos se examinarán y ya tendrá el Ayuntamiento ocasión de conocer cuanto haya sobre el asunto.

En igual sentido habló también el Sr. Menéndez Tejo, rogando al señor Salvador que concretara la época en que se reformar los expedientes a que se refería, pues la comisión no los conoce.

El Sr. Salvador satisface los deseos del Sr. Menéndez Tejo y se ofrece a ayudar a la comisión en cuanto crea esta conveniente.

El dictamen queda aprobado con la promesa de la comisión de traer a la primera sesión estudiado el asunto del Archivero.

Se acordó la celebración de varias subastas de suministros para las casas consistoriales.

Fué retirado en virtud de las atina-

das observaciones del Sr. Ruiz Beneyan el informe de la comisión de Hacienda referente a que no proceda al pago de un crédito reclamado por los contratistas del suministro de pan y menestra al depósito de mendigos del primer asilo de San Bernardino.

Se aprobaron sin discusión cuatro informes de la comisión de Hacienda, cuatro de Policia Urbana, doce de Enanche, cuatro de Consumos y diez de Obras, todo de escaso interés, excepto el último de esta comisión referente a que se ejecute el proyecto de reforma de la Glorieta de San Vicente, de acuerdo con el presupuesto por la compañía del ferrocarril del Norte y lo convenido con la intendencia de la Real Casa y que ha de dotar brevemente a Madrid de una importantísima vía.

Terminado el despacho, el Sr. Castañé presentó la anunciada enmienda, en la que se pide que el arbitrio sobre los coches sea el de 100 por 100 sobre lo que impone el Estado y subsista el arbitrio de 150 pesetas por cada caballo de tiro o silla.

Puesta a votación la enmienda, fué desechada por 8 votos contra 6, quedando aprobado el informe.

El Sr. Gayo usó de la palabra para lamentarse del poco haber que disfrutaban los guardias municipales, pidiendo se les axima del pago de descuento, médico, habilitación, etc., y que sean visitados por los médicos de la Beneficencia municipal.

Llama también la atención respecto al gran número de retenciones que gravan los sueldos de algunos empleados, leyendo algunos documentos en que se ponen de manifiesto las condiciones onerosas en que se les facilita dinero por los *judios españoles* que practican la usura con escandalosos préstamos.

Contestó el señor alcalde que el asunto era puramente particular y que, para el remedio que el Sr. Gayo proponía, el Ayuntamiento no tenía atribuciones, ni mucho menos para recabar de la Audiencia, como indicaba también dicho concejal, la adopción de medidas para evitar aquellos abusos.

Relacionadas con la renta de consumos, pronunció breves palabras el señor Martínez que fueron contestadas cumplidamente por la presidencia, levantándose la sesión a la una en punto de la tarde.

SERVICIO TELEGRAFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Buena suerte.

Madrid 8. Londres 8. Han salido mil individuos de policía para el Norte de Inglaterra, donde la epidemia inspira viva inquietud al gobierno.—*Fabra*.

Nos alegramos.

Nantes 8. Ha desaparecido completamente la epidemia cólica.—*Fabra*.

Ciudad destruída.

Nueva York 8. Un violento ciclón ha destruído por completo la ciudad de Lockport (Luisiana), habiendo causado 6 muertos y 20 heridos.—*Fabra*.

Agitación minera.

Londres 8. Según las últimas noticias de Fratherstow, junto a Bradford, referentes al motin de anoche de los mineros declarados en huelga, los soldados hicieron fuego sobre los rebeldes, haciendo a 8, uno de los cuales sucumbió a consecuencia de sus heridas. Los huelguistas eran 8000. La agitación continuaba en la mañana de hoy, temiéndose nuevos desórdenes.

Londres 8. Han muerto otros dos de los heridos en los sucesos de Fratherstow de anoche.

En la mañana de hoy los mineros declarados en huelga en la cuenca de Whiteley (Bristol), destruyeron las oficinas de la administración.—*Fabra*.

NACIONALES

Meeting científico.

Barcelona 8, 9 n. Se ha celebrado en el teatro un meeting científico, organizado por la Cámara Agrícola.

Los Sres. Puig, Castellví, Conde, San Juan, Baselga, Otero y Salillas han pronunciado elocuentes disertaciones sobre los siguientes temas:

«Bancos agrícolas, biografía de Pignatelli, resultado de la labor de desfundido con los arados de vapor, utilidad del canal de Sobrarbe, cultivo intensivo y extensivo, etc.»

Todos los conferenciarios han demostrado grandes conocimientos prácticos en las materias objeto de las conferencias.

El presidente de la Cámara, señor Costa, corrió el acto, pronunciando un discurso encaminado a demostrar la trascendencia del meeting, pues patentiza éste que el país comienza a salir de su apatía y que las personas más ilustradas se afanan por hallar remedio a los males que le afligen.—*Fonderola*.

Crimen misterioso.

Barcelona 8, 6'10 t. Se va aclarando algo el misterioso asesinato del cura de Castelfedels. Acentúase la creencia de que el móvil del crimen fué el robo, que impidió la presencia de la anciana que llegó a la rectoría antes de abandonar el asilo.

Ha sido detenido Joaquín Figueras, el cual frecuentaba la casa.

Se ha practicado un reconocimiento en su domicilio, hallándose en el mismo ropas manchadas de sangre y otras recién lavadas.

El Figueras tiene heridas las manos, que eran curadas por el dependiente de una farmacia.

Se asegura que a dicho individuo se le ha visto un ralo que usaba la sobrina del cura.—*Figuerola*.

Los estudiantes de segunda enseñanza.

Barcelona 8, 6'10 t. Los estudiantes del bachillerato se han reunido, acordando protestar de la reforma del plan de estudios de segunda enseñanza y no matricularse como no se derogue.

Como los reunidos no estaban autorizados por el gobernador, ha sido denunciada la reunión a los tribunales. *Figuerola*.

Un suicidio.

Burgos 8, 8'10 n. A dos kilómetros próximamente del

BOLETIN

RELIGIOSO DEL DIA 10

SANTOS DEL DIA 10 DE SETIEMBRE.—Domingo de después de Pentecostés.—El Dulce Nombre de María, el Beato Francisco Morales, mártir y San Nicolás de Tolentino, confesor.

CULTOS PARA EL DIA 10

Segana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Escuela de San Fernando, celebrándose gran fiesta a las 10 de la noche. Señora de las Escuelas pías; oficiará el señor Nuncio y predicará el señor Obispo de León; por la tarde termina el triduo y será orador el padre Sánchez.

Se hará procesión de reserva.

En San Pascual, Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En las Escuelas Pías de San Antón fiesta a la Santísima Virgen, predicando el padre Luis Martín. Por la tarde completas.

En Jesús Nazareno, fundación principal siendole orador por la mañana y por la tarde el señor Yañez. Habrá procesión de reserva.

En San Millán continúa el novenario de la Virgen de Juchalape, por la tarde, siendo orador el señor cu a pá- rroco y por la tarde el señor Anya.

En Santa María función a la Virgen predicando el señor Yuste.

En la Encarnación al Dulce Nombre de María, el padre García de la Leizaola.

En la capilla del Ave María continúa al ministerio de Fomento, id., predicando el Sr. Morelans.

En San Luis continúa el novenario de la Virgen de Covadonga, orador Sr. Barbaro.

En el Buen Suceso principia el novenario de la titular, el Sr. San Julián.

En la V. O. T. de San Francisco, al santo, el Sr. Arco; por la mañana a las diez minutos, manifestación.

En la Catedral, real Capilla y parroquias misa mayor.

En el Carmen, concluida la misa de once, se hará novenario al Santísimo Cristo de la Piedad, por la tarde ejercicios a la Santísima Trinidad, predicando D. Victoria Vives, y en seguida empieza setenta y tres Señora de la Soledad.

En San Ginés sigue la novena a Nuestra Señora de la Soledad, orador el señor Sarmiento.

44

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

lazos con tranquilidad a los ciervos y a los javalies durante la noche.

Jerónimo Brinon, que andaba día y noche por los bosques, le sorprendió una mañana al amanecer, en el momento en que iba a echarse al hombro un cervatillo que acababa de matar traídonamente al acecho.

Brinon le detuvo para dar parte y citarle a juicio, pero tan luego como empezó a hablar Simón empezó a reírse, y le dijo:

—¡Imbecil! ¡Mejor harías en guardar a tu hija que en ocuparte de atormentar a los infelices que buscan el medio de ganarse la vida!

Jerónimo era un hombre valiente y honrado.

Levantó el brazo y dió un paso hacia el cazador furtivo para descargarlo sobre él.

Después retrocedió murmurando:

—¡Bueno! Llévate tu caza y marcha a escape, porque no respondo de mí.

Simón Rabut se había puesto pálido. Jerónimo Brinon tenía una fuerza hercúlea, y si le hubiera dado un puñetazo le hubiera echado a rodar a diez pasos como una masa inerte.

Simón lo sabía.

Obedeció y se alejó, pero cuando estaba a alguna distancia se volvió y el guardabosques le decía con voz burlesca:

—¡Salud, mi viejo Brinon! ¡Nos volveremos a ver!

Jerónimo no le hizo caso.

Caminaba aturdido, con la cabeza turbada.

Hasta en el fondo de los bosques, donde se refugiaba, no podía desahucarse de su imaginación la idea que le asediaba: ¡La deshonra de su hija, de su Rosita!

Su encuentro con Simón debía volverle más taciturno y más feroz aún.

En el castillo no se ocupaban más que de los preparativos para la boda.

Todos los días recibía Andrea flores preciosas, y lo que es mejor, regalos más duraderos y de una magnificencia que atestiguaba el amor profundo y la generosidad del donante.

Llegó el 16 de octubre.

La boda debía celebrarse el 18.

Aquella noche el salón estaba lleno de convidados que esperaban la hora de la comida.

La marquesa y Bernardo hablaban cerca de la chimenea.

Andrea, que no había parecido en toda la tarde, efectuó su entrada en medio de un murmullo de admiración.

¡Qué hermosa estaba cuando se acercó a su futuro, con el paso de una reina que avanza entre dos filas de cortesanos!

Llevaba un traje blanco, castamente escotado, con un cinturón de seda azul y dos rosas encarnadas, una en el pecho y otra en el pelo.

Su magnífica cabellera rubia, levantada sobre la nuca, dejaba descubierta la piel, que era de un brillo deslumbrador; sus hermosos brazos, desnudos, no necesitaban adornos; sus magníficos dientes resplandecían en la púrpura de sus labios.

Bernardo se acercó a ella tamblando, se inclinó sobre la mano que le abandonaba y deslizó en uno de sus dedos una sortija de diez mil francos.

Andrea dirigió una mirada distraída hacia la sortija, y dijo simplemente:

—Teneis mucho gusto. Es muy bonita.

El estaba tan turbado, que no hubiera podido repetir lo que Andrea acababa de decirle.

—¡Ah, cuánto la amaba! ¡Cuánto la agradecía que la aceptara!

Por la noche, después de comer, Andrea se sentó al piano e improvisó, con verdadero talento, una preciosa melodía.

Bernardo se puso a su lado; la escuchó con arrobamiento, y mientras ella tocaba la dijo:

—No os arrepentiréis de la confianza que me demostrais aceptándome por marido. Dios me es testigo de que no tengo más que un deseo: el de hacerlos la más feliz de las mujeres.

Ella le miró, y sin dejar de tocar, respondió:

—Ya sabéis lo que os dije en la Rochère... Obedezco al deseo de mis padres al casarme con vos. Hace tan poco tiempo que os conozco... No me pidais amor, ni aun me habléis de él...

—¡Podéis prohibirme que os ame?

—No, sin duda... No os he ocultado nada... tengo el corazón enfermo.

—Yo le curaré.

—Tal vez.

Y como si temiera haber dicho demasiado, añadió con viveza:

nes por las deudas del marqués de Meilhan, que el diablo...

—¡Chavignat!—dijo el joven conteniéndole con un gesto lleno de dulzura.

—¡Eh! Déjame hablar con libertad—exclamó el anciano.—Yo no soy Marqués. Me llamo Próspero Chavignat, nací en Picherand, un pueblucho de la Auvernia situado a mil ciento veintisiete metros sobre el nivel del mar. Allí el clima es rudo y los habitantes se le parecen. Yo lo soy. Yo no tenía un céntimo... Tuve la suerte de encontrar en este mundo un hombre honrado y bondadoso que me protegió, tu padre, y una excelente mujer, tu madre, una mujer trabajadora como hay pocas. Tu eras su alegría, fuiste también la mía. Trabajamos como negros para reunir una fortuna. De servidor, llegué a tener parte en los negocios de la casa. Los metros de tierra que fué preciso remover, los guijarros que ha habido que amontonar, los carretones, las palas, los picos, los barrenos, las locomotoras y vagonetas que ha habido que usar para reunir los doce millones que bullen hoy en tu caja, son incalculables. Tenemos catorce millones, pero dos son míos. Hé aquí tres que vuelan para tapar el agujero abierto por la simpleza, la prodigalidad estúpida, los vicios, en una palabra, de tu futuro suegro.

—Ya los recuperaremos... Esta misma mañana hemos convenido un negocio que nos ha de dar una respetable ganancia...

En las obras de Bayona no se puede ganar menos de un millón de francos.

—No los tenemos aún.

—Vendrán.

—Así lo espero—dijo el auvernés fro-tándose las manos;—pero si es para sostener una camada de hidalgos arruinados, inútiles...

—A propósito—interrumpió Chambay,—será preciso dar una gratificación a Ducret por sus trabajos en este asunto.

—Esta hecho.

—¿Cuánto le has dado?

—Quince mil.

—Es poco.

—¡Ta, ta, ta, ta!—exclamó Chavignat,—si se te escuchara a tí,—pronto veríamos la caja vacía. Decimos que se han evaporado tres millones...

—Vamos, razona—dijo amistosamente

Chambay,—no están perdidos. Los presto sobre buenas garantías.

—¡Lo comprendo! Pero perdonas los intereses...

—¡Vamos, Chavignat, vamos! ¡A mí suegro! Se trabajará para cubrir el déficit. Las posesiones del marqués son soberbias... Tú le aconsejarás... Los bosques están mal explotados... Se pueden sacar ciento veinte mil francos limpios de los dominios... y más.

—Eso no será aun bastante para roedores que tienen los dientes tan bien afilados... Está ahí Roger, que será capaz de darte viento él solo... Le conozco bien... Apuestas en las carreras, el juego y las locuras de toda clase... Es como su primo.

—¿De Rambert?

—¡Sí, el señor de Rambert... otra cesta sin fondo!

—¡Qué me importa eso! Yo no me caso con de Rambert...

—No faltaría más que eso!

—¡Andrea es tan hermosa, amigo mío!—exclamó Chambay con pasión.—¡Cuando la veas te convencerás!

—No lo creas.

—Te dirás, como yo, que ningún sacrificio podrá pagar la amistad de una mujer tal!

—Entretanto te cuesta buen dinero. Pasemos al hotel que acabas de comprar en la avenida Ruysdael, porque el nuestro, el de tu padre no es digno de tu princesa. Es un cuarto millón que se va...

—Ese hotel vale más...

—¡Convengo en ello. De otro modo, sería preciso encerrarte.

Bernardo se sentó del otro lado del escritorio, enfrente del anciano, y le dijo con el tono de un nieto a su abuelo:

—¡Vamos, no seas malo! Dices que tengo doce millones...

—¡Si... Quita cuatro... quedan ocho.

—En los negocios no sobra nunca nada... Y además... esta cuenta que acabo de pagar...

Presentó al joven una factura de Boucheron, el célebre joyero del Palais-Royal.

—Ciento treinta y dos mil francos de diamantes, caballero!—le dijo marcando muchas las cifras.

—Mi pobre madre hubiera estado orgullosa de vérselos llevar a su hija—ex-

sitio donde ocurrió el siniestro de Quintanilla, se ha arrojado a la vía pública...

REPUBLICANOS Y CARLISTAS

POR TELEGRAMA

Barcelona 8, 6'40 t. Circulan desde hace días estupefactos rumores referentes a próximas y graves alteraciones del orden público en esta provincia.

TELEGRAMAS TAURINOS

Santofes 8, 6'40 t. Los toros de Patilla, buenos. Caballos, 8. Pepe-Hillo, superior. Corvera, bien.—El correspondiente.

EL CÓLERA

POR TELEGRAMA

En la Cámara de los Comunes. Londres 8. Ha ocurrido un fallecimiento sospechoso en el personal de la Cámara de los Comunes. Los médicos han diagnosticado la enfermedad de cólera nostras.

El techo, formado con simples bastidores adheridos a los tirantes de la armadura, sin revestimiento alguno de cañizo y yeso, está pintado por el Sr. Montesinos, a cuya inteligencia se han encomendado también los trabajos de decoración pictórica y escenográfica.

El mobiliario es nuevo y la instalación para el alumbrado eléctrico notable; la del supletorio no puede ser más completa, y se ha dispuesto con estricta sujeción a lo que previene el reglamento de teatros, como todo lo que se relaciona con el servicio de incendios.

La inauguración se verificará en el próximo otoño, actuando la notable compañía dramática que dirige el señor Emmanuelle, conocida y apreciada del público de Madrid por la campaña prestigiosa que hizo en el teatro de la Comedia en 1888.

El coliseo de la Alhambra será digno de la capital de España y uno de los más favorecidos por el sitio y condiciones de que se lo ha revestido.

Una numerosa representación de vecinos de La Unión ha visitado a don Justo Aznar, senador electo por la provincia de Murcia, ofreciéndole las circunstancias verdaderamente excepcionales que aconsejan la permanencia de aquel Juzgado, uno de los llamados a desaparecer con la reforma.

Presidiendo de la importancia de La Unión y del número de asuntos despachados en el último quinquenio, la circunstancia de que la economía obtenida de este modo es de 3000 pesetas, mientras al rebajarse la categoría de la población pasando de quinta a sexta, dejaría de percibir el Tesoro por disminución de contribución territorial 13000 pesetas, hace esperar que el gobierno no sostenga criterio tan lesivo a los intereses de aquella localidad, y tan poco acorde con los intereses del Erario.

En breve llegará a Madrid una comisión de vecinos de La Unión, que presentando al gobierno una solicitud en que se expresen todos los fundamentos indicados, secunde las gestiones en tal sentido eficazmente iniciadas por el diputado don Angel Aznar.

De la estadística oficial que acaba de publicarse por el ministerio de Gracia y Justicia, tomamos los siguientes curiosos datos:

En el año 1891 había en España 9325 jueces municipales, 499 jueces de primera instancia y 15 audiencias territoriales.

En los juzgados municipales se despacharon durante el mencionado año 1891, en materia civil, 182368 asuntos.

Los juzgados de primera instancia despacharon en igual período 42443 asuntos civiles, y las audiencias territoriales 2316.

En dicho año se interpusieron 318 recursos de casación, de los cuales sólo se admitió por el Tribunal Supremo la casación á 33.

5712 abogados y 478 escribanos y 2611 procuradores trabajaron afectos á los juzgados de primera instancia.

En el mismo año de 1891 importó el papel sellado invertido en los juzgados de primera instancia para despachar los asuntos civiles, 937193'40 pesetas.

Por el mismo concepto se invirtieron en las audiencias territoriales 83401'90 pesetas, y el Tribunal Supremo 4448'63 peseta.

Después de terminar su cometido, ha regresado á Badajoz el juez especial que entiende en la causa formada por los sucesos ocurridos en Don Benito el 4 de agosto último.

El número de procesados con motivo de dichos sucesos asciende á ochenta y tres.

Con motivo de las fiestas que se están celebrando en el barrio de Doña Carlota (Puente de Vallecas), los señores de Urrestarazu obsequiaron á varios de sus numerosos amigos con una escogida función de teatro en el hotel que poseen en dicho barrio.

Recibieron gran cosecha de aplausos y fueron muy felicitadas todas las hermosas y distinguidas señoritas que tomaron parte en el desempeño de las obras, pues tanto Manolita Morel, Josefa del Campo, Ana del Barco, Lucía

de Urrestarazu, Blanca de Lesaca, como el niño Antonio del Campo, estuvieron á la altura de verdaderos actores, haciendo las delicias de los concurrentes, que venían con sumo gusto á contemplar la serie de éxitos comandados por el Sr. D. Francisco de Urrestarazu y su bellísima hija hicieron los honores de la casa con su proverbial galantería, habiendo quedado los invitados altamente satisfechos de las distinciones altamente satisfechos y viendo trascurrir velozmente las horas de tan agradable fiesta, que terminó con un baile que se prolongó hasta la madrugada.

La noche de la Virgen de Setiembre ha tenido en Madrid la serenidad y esplendor que caracterizan las veladas populares, dedicadas á una de las devociones más extendidas en nuestra patria.

Carró el crepúsculo con amagos de tempestad y ésta generalizóse durante la noche con ruidosos truenos, intensos relámpagos y copiosos chaparrones.

Los bailes públicos no estuvieron, como es natural, tan animados como ayer; los bailarinas solo pudieron aprovechar algunas horas, y en general los salones se cerraron antes de la hora reglamentaria.

Pero en cambio refrescó mucho la atmósfera y quedamos disfrutando temperatura muy agradable.

Váyase lo uno por lo otro, pues sabido es que nunca llueve á gusto de todos.

Ni en Baracaldo ni en Bilbao ocurrió ayer novedad en la salud pública, hallándose muy mejorados los enfermos que había en el primer punto.

La Junta de Sanidad ha acordado, entre otras medidas plausibles, designar una comisión de personas facultativas que pase á Baracaldo para proceder al análisis de las aguas que se beben en dicha población y al examen microbiológico de las deyecciones de los enfermos, á fin de poder apreciar con toda exactitud la naturaleza del mal que éstos padecen.

Los representantes de la Diputación y el alcalde de la capital, que asistían á la reunión de la expresada junta, ofrecieron el concurso personal de los que componen aquellas corporaciones y cuantos auxilios de todo género sean necesarios en bien de la salud pública.

Ayer fué detenido un individuo llamado Francisco San José, de sesenta y cinco años de edad, casado, jornalero, el cual sustrajo de la tienda de sedas establecida en la calle del Olivar, núm. 3, dos cajas que contenían paquetes de madejas de hilo y otros efectos.

Ayer salió de Madrid, á pasar una temporada en las provincias del Norte, el ministro de Guatemala.

Dirigido al director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, D. Andrés Mellado, hemos recibido el siguiente telegrama:

«Olvera (Cádiz) 8, 11'5 m. Este Ayuntamiento ha acordado solicitar la conservación del juzgado injustamente suprimido, costeando la corporación los gastos que ocasionen, y al efecto se adhirió incondicionalmente en cuanto á la forma de pago y demás que sea necesario y á lo que determine V. E. en unión del Sr. Canalejas y demás diputados interesados en la reposición de los juzgados.

Suplico á V. E. haga solidarias sus gestiones á nuestro favor, y por ello reciba la gratitud debida de este vecindario.—El alcalde, Juan Colunga».

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GOBERNACION.—Real orden disponiendo se encargue de nuevo del despacho de los asuntos de la subsecretaría, D. Demetrio A. Castrillo.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se provea por oposición la cátedra de derecho Mercantil, vacante en la Universidad de Santiago.

En el inmediato pueblo de Móstoles se dispone para mañana una suntuosa fiesta en obsequio á su excelsa patrona.

El vecindario en masa, entusiasta de su Virgen, ha organizado una so-

lemnísima función religiosa en la cual predicará un notable orador y oficiará en el coro una brillante orquesta.

La casa Ayuntamiento y otros edificios particulares, estarán engalanados el jueves último.

Por la tarde se efectuará entre los mozos del pueblo, la puja de las aspas de la carroza, que será conducida por aquellos que más limosnas den con destino al culto de la Virgen.

La carroza, que es de talla, es una de las mejores de España.

La procesión se efectuará por la tarde con el recogimiento y el fervor religioso que á la reina de los Angeles profesa el honrado vecindario.

Habrán después bailes públicos, castillo de pólvora, obsequio en el Ayuntamiento, rifa en favor del culto de la Virgen, música por las calles y otros regocijos.

Finalmente, el lunes, martes y miércoles, se correrán bravos novillos.

La función de Móstoles promete estar animadísima.

HAN FALLECIDO: En San Sebastián doña Tomasa Miranda y Lasarte.

En Burgos doña Soledad Jiménez Saluri.

En Vigo D. José Ramón López.

En Quiroga D. José Fernández Rebellón.

En Jerez D. Salvador Humanes Romero.

En Granada D. José Antelo.

En Bilbao D. Pedro Arvide y Menchaca.

Adolanta rápidamente la colocación de la maquinaria á bordo del crucero de guerra Vizcaya.

Dentro de muy pocos días quedará esta terminada, puesto que para completarla tan solo faltan algunos tubos válvulas.

En tanto lo que los ingenieros se han distinguido en esta obra, que los buques tendrán una marcha con tiro forzado de 24 millas, ó sea dos más que las que era obligatorio, según la contrata estipulada.

En la calle del Conde-Duque hemos presenciado hoy uno de esos hechos que reclaman correctivo por parte de las autoridades.

El alcalde de dicho barrio quepeaba de un modo atroz á una pobre mujer, á la que derribó al suelo, arrojándola entre las ruedas de un carro, parado al lado de la acera.

Cualquiera que fuere la falta cometida por la mujer en cuestión, nos parece que no era esa la forma de castigarla, dando un espectáculo repugnante é indigno de una capital culta.

Al que delinque se le entrega á los tribunales, á quienes que pueden juzgar y conocer en los delitos.

Conveniente sería que el teniente alcalde del distrito tomara nota de estos hechos é imponga el correctivo que merece á dicho alcalde de barrio.

En una alfarería de Murcia se ha hecho una preciosa y artística jarra, obsequio de un murciano que quiere obsequiar á un amigo suyo de Cartagena, muy aficionado á los toros.

La base la forman tres toros acostados sobre las patas delanteras, y sobre cuyos lomos descansa el pia que representa un circo taurino. En la parte más ancha de la jarra se figura en relieve varias suertes de la lidia. Las asas están formadas por dos robustos picadores, y sobre la tapadera se destaca el busto de Lagartijo.

Todo está hecho con primor, pero lo que más llama la atención es la posición de los toros de la base, que parecen agobiados por el peso que sustentan.

Hugues, profesor de inglés. Hileras 9. La C. de maderas, Madrid (Argumosa 14, T 689) Bilbao, Santander, Gijón. Léase anuncio Aguas azoadas.

Hoy sale para Santander con su distinguida familia, nuestro amigo don Fernando Rozas.

Las horas de oficina en el ministerio de Gracia y Justicia serán desde pasado mañana de doce á cinco de la tarde.

Mañana publicará la Gaceta dos decretos de indulto del ministerio de Gracia y Justicia, y otro nombrando canónigo de la catedral de Jaén al beneficiado de la misma D. Tomás Urda.

Hoy ha tomado posesión de su nuevo cargo en la Junta consultiva de Guerra el general Pando, que ha dirigido frases encomiásticas al personal de jefes y oficiales que constituyen la sección que va á presidir.

Esta mañana ha visitado al ministro de Gracia y Justicia, señor Capdevila, una comisión del pueblo de Lorma solicitando el restablecimiento de aquel juzgado.

No es cierto que haya fallecido el comandante general del Campo de Gibraltar, Sr. Rodríguez Brazón. Quien ha muerto ha sido el comandante de ingenieros de la plaza de Algeciras, D. Marcos Cobos de Guzmán, que gozaba de merecida reputación en su cargo y de muchas simpatías en el ejército. Le ha reemplazado interinamente en su cargo el señor Gómez Cruels.

Hoy se han presentado á ofrecer sus respetos al señor ministro de Guerra los generales de brigada señores Sánchez Molina y Pons de Duña.

DESDE ELCHE

(POR CORREO)

8 setiembre.

Aprovechando mi viajo á Alicante con motivo del célebre tren-batío, me diriji á este delicioso pueblo, cuya entrada produce en el visitante profunda admiración al contemplar los miles de palmeras que á uno y otro lado del camino que da acceso al mismo se levantan majestuosas, presentando sus sabrosos frutos en apinados racimos.

En las pocas horas que tuvo el placer de pasar en tan delicioso local, tuve ocasión de observar que Elche reúne todos los elementos de una población ilustrada y amante del progreso.

Tiene Ciruelo Obrero, del que forman parte 1700 socios, los cuales reciben instrucción y disfrutan de socorros pecuniarios en caso de enfermedad.

Dispone también de Casino, teatro, varios círculos de recreo y otros de instrucción.

La culta ciudad de Elche atraviesa, con motivo de la cuestión de los vinos, una época tristísima, y á fin de hacerla frente los propietarios y ver si pueden defender sus cosechas, han formado una sociedad para flotar por su cuenta un vapor que trasporte á Marsella sus ricos caldos, hoy en depreciación absoluta.

La sociedad, según se me aseguró por algunas personas de arraigo, llevará á la práctica su idea en breve plazo.

Hay en la actualidad diez fábricas de alpargatas, dos de seda y una de lana.

He visitado varios huertos, entre otros el frondoso del capellán Castellanos, en cuya propiedad se alza gigante la palmera macho compuesta de otros ocho, que arrancan de un mismo tronco, prodigio de la naturaleza, digno de admiración y cuyo arbol ha sido visitado diferentes veces por los señores Castelar y Cánovas.

Una compañía francesa ha contratado hace pocos días 200000 kilogramos de granadas, cuya exquisita calidad goza, como es sabido, de universal renombre.

La falta de agua para regar se deja sentir notablemente, basta indicar que un hilo, ó sea doce horas de riego, cuesta al poseedor de la finca en varias ocasiones, 80 y 100 pesetas.

La cosecha de higos se calcula este año en un 10 por 100 menos que el año anterior.

Elche, por diferentes conceptos, merece ser atendido con solicitud.

Todo, todo me agradó en aquella localidad; lo único que no me satisfizo fué la falta de policía urbana, y con esto demostré que he procurado ser imparcial en mis impresiones.

MESTRE MARTINEZ.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

clamó Bernardo con las lágrimas en los ojos. ¡Cuán feliz sería al ver este matrimonio! ¡Los Meilhan! ¡Casarse con una Meilhan! ¡Uno de esos grandes nombres de Francia!... ¡Nosotros seremos quienes les habrán levantado!...

de su madre son á propósito para que la hija se conserve encantadora y pura. Lo es, amigo mio, ¡lo he leído en sus hermosos ojos, tan altivos y tan dulces cuando quieren! Estoy seguro de ganarla, de formarla según tus deseos y los míos. A fuerza de bondades y atenciones la haré tan feliz que olvidará todo para no acordarse más que de que á mí me debe su dicha, y no se encontrará á gusto mas que con nosotros. Te querrá á ti, Próspero, amigo mio, como yo te quiero y como tú mereces ser querido, á pesar de tu sequedad y de tu falsa irritación. No tengas miedo!... ¡Yo no temo nada! La alegría y la esperanza me cantan en el corazón.

En el momento en que el cupé que debía conducir á los dos socios se situaba delante de la puerta principal del hotel, una joven rubia, de flexible talle, de ojos dulces, de un color azul pálido, en la cual, por su traje y aspecto, se adivinaba á la señorita de almacén que sale de su taller, entró en casa del portero.

En el momento en que el cupé que debía conducir á los dos socios se situaba delante de la puerta principal del hotel, una joven rubia, de flexible talle, de ojos dulces, de un color azul pálido, en la cual, por su traje y aspecto, se adivinaba á la señorita de almacén que sale de su taller, entró en casa del portero.

En el momento en que el cupé que debía conducir á los dos socios se situaba delante de la puerta principal del hotel, una joven rubia, de flexible talle, de ojos dulces, de un color azul pálido, en la cual, por su traje y aspecto, se adivinaba á la señorita de almacén que sale de su taller, entró en casa del portero.

En las Carboneras á la Preciosa Sangre, el P. Pompili Diaz. En San Pedro de los Naturales misa mayor á las diez al Beato Francisco Morales. En San José misa á las diez. Señora de la Salud. En el Caballero de Gracia, ejercicios, predicando el señor Uribe. En los Servitas id. el señor Sanchez. En las Arrepentidas un padre capuchino. La misa y oficio divino son del Beato Francisco Morales. Víspera de la Cruz de mayo. Nuestra Señora de Loreto en Santa Isabel ó en el Buen Suceso; de la Vida en Santiago ó del Sagrario en San Ginés.

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

En Nápoles se registraron ayer dos defunciones de cólera, cinco en Palermo y una en Caserta.
París 9. Ayer ocurrió una defunción de cólera en Montpellier.

Londres 9. The Times publica un despacho de Tanger diciendo que en el lazareto de Mogador van registradas hasta ahora 57 defunciones de cólera.—Fabra.

Berlín 9. En los círculos diplomáticos se afirma que muy en breve se anunciará de una manera oficial el matrimonio del príncipe heredero de Rusia con la princesa Sibilá de Hesse.—Fabra.

Londres 9. La situación se agrava considerablemente en varias regiones mineras. En Wakefield la multitud se ha apoderado de las cosechas, sacando después varias tiendas y almacenes.

NACIONALES

Fin de feria. Añana 9, 9 40. Las fiestas verificadas durante la feria terminaron anoche con un lucidísimo baile en el Casino.

Toros de Teodoro del Valle fueron buenos. Niño del Guarda superior pasando de mula y estroqueando. Obtuvo un regalo de la señora de Sagasta, a quien brindó uno de sus toros.

Cádiz 9, 2 45 m. Cuatro vecinos de Villamartin y un concejal de aquel Ayuntamiento confederaron hoy con el gobernador sobre los sucesos allí ocurridos.

Sevilla 9, 12 t. Añeche se suicidó un individuo que estaba ebrio, barbero de profesión. Dos veces trató de quitarse la vida, impidiéndolo un guarda rural, pero a la tercera, se arrojó a un pozo, desde el cual empezó a demandar auxilio.

Madrid 9, 12 t. Añeche se suicidó un individuo que estaba ebrio, barbero de profesión. Dos veces trató de quitarse la vida, impidiéndolo un guarda rural, pero a la tercera, se arrojó a un pozo, desde el cual empezó a demandar auxilio.

Cumplimentaron a S. A. el Ayuntamiento y el cura parroco. La tarde ha sido en extremo desagradable.

Roma 9. El regreso sorprendió a los expedicionarios un fuerte aguacero. El secretario de S. A., Sr. Coello, dará el domingo un gran baile.

Madrid 9. El lunes correrán las fuentes de los jardines.—Torres. San Ildefonso 9, 3 30 t. La fiesta de la caridad celebrada en los reales jardines, ha resultado brillantísima.

Madrid 9. S. A. R. la infanta doña Isabel costeó el almuerzo a 1100 niños. La mesa fue servida por señoritas de la colonia veraniega.

Madrid 9. El obispo bendijo los comensales, repartiendo después medallitas. El acto terminó rezando oraciones por el alma del malogrado D. Alfonso XII y porque Dios conserve la preciosa salud de S. M. D. Alfonso XIII y la de su augusta madre la reina regente.

Madrid 9. La infanta fue aclamada.—Torres. Los juzgados. Viana 8, 4 55 t. El Ayuntamiento de Viana del Bolo telegrafía al ministro de Gracia y Justicia ofreciéndose a sufragar los gastos del juzgado suprimido en Viana.—El correspondiente.

Madrid 9. Exterior, 77-47. Tabacos, fin enero, 175-00. Francos, 20-20.—Coll.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián 8, 5 30 t. El partido de pelota jugado hoy no ha tenido interés alguno.

San Sebastián 8, 8 n. Hasta ahora no hay noticia oficial ni particular de haberse producido el menor desorden con motivo de las fiestas de Fuenterrabía.—Aguilar.

San Sebastián 8, 9 n. No es cierto que el presidente del Consejo regrese con la corte. S. M. la reina pasará aquí por lo menos el mes actual.

San Sebastián 8, 9 n. El Sr. Sagasta regresará antes.—Aguilar.

San Sebastián 8, 9 n. En las modificaciones que ha sufrido el real decreto sobre restablecimiento del juzgado de Valdepeñas, y la supresión del de Almagro y el otro de la provincia de Badajoz.—Aguilar.

San Sebastián 8, 9 n. Un ex ministro conservador, refiriendo al cura lo que ha manifestado que la crisis bancaria de la Habana es pasajera.

San Sebastián 8, 9 n. Atribuyese el origen del conflicto a querer los norteamericanos imponer los precios del azúcar, resistiéndose a los productores y retirando aquellos cuantiosas sumas del Banco Comercial.

San Sebastián 8, 9 n. Aseguran que hay en Cuba azúcares por valor de 25 millones de pesos. Aunque la cifra es menor que en años anteriores, resulta mejor la calidad del producto.—Aguilar.

San Sebastián 9, 2 t. Ha llegado a Biarritz la reina Natalia. Se aloja en Castell-Biarritz. Permanecerá en dicho punto hasta la primavera próxima.

San Sebastián 9, 2 t. Para febrero llegará a dichas playas el hijo de la reina Natalia, príncipe Alejandro.—Aguilar.

San Sebastián 9, 2 t. La familia real y la de los grandes duques pasaron esta mañana por la playa. La gran duquesa se bañó utilizando la caseta real.—Aguilar.

San Sebastián 9, 2 t. Hoy no se firmó decreto alguno. El Sr. Sagasta se limitó a dar cuenta de los asuntos de gobierno, refiriendo a la reina los detalles del motin de Santander, contra el Ayuntamiento, por la escasez de agua en la población.

San Sebastián 9, 2 t. El Sr. Sagasta saldrá en los primeros días de la semana próxima para Madrid.—Aguilar.

La insurrección del Brasil

Por telegrama. Lisboa 8, 3 45 t. Las comunicaciones telegráficas de esta plaza con el Brasil están interrumpidas por completo.

Lisboa 8, 3 45 t. No se recuerdan precedentes de caso semejante. Ralúan hasta las cotizaciones de los fondos públicos.

Lisboa 8, 3 45 t. Las alarmas entre los particulares y las casas de comercio que tienen intereses en la república brasileña, es muy grande y los quebrantos a que esta incertidumbre da lugar, enormes.

Lisboa 8, 3 45 t. La central telegráfica de Rio Janeiro no contesta a las llamadas que se hacen desde Lisboa.

Lisboa 8, 3 45 t. En la corte oficiales no se tienen hasta ahora la menor noticia del viaje de la corbeta portuguesa Mindello. No se sabe si ha suspendido su viaje de regreso ó no, conforme ordenó ayer el gobierno lusitano.

Lisboa 8, 3 45 t. En plena insurrección. El Brasil debe estar a estas horas en plena insurrección contra el presidente de la república, el general Peixoto, el cual obra sin política de despotismo militar se ha granjeado las antipatías de la nación entera.

Lisboa 8, 3 45 t. Una carta particular llegada al último correo y suscrita por persona autorizada y competente, anunciaba ya todos estos trastornos al decir que si el almirante insurrecto Wandenkolk, recluso en la fortaleza de Santa Cruz desde su captura en Rio Grande, era condenado a guerra se oponían, la fuerza a la ejecución de la sentencia, y daba además por seguro que los partidarios de los insurrectos eran elevados al almirante Wandenkolk a la jefatura suprema del Estado.

Lisboa 8, 3 45 t. El general Peixoto, convencido de la gravedad de la situación, se preparaba a nombrar un nuevo gobierno que conciliara los inconvenientes que este estado de cosas producía, sobre todo el de Rio Grande, y a modificar su política de intranquilizaciones despoticas.

Lisboa 8, 3 45 t. Los buques sublevados. La escuadra sublevada en Rio Janeiro se compone de una buena de S. A. guerra. Entre ellos figuran dos ó tres de los mejores de la marina brasileña.

Creese que los demás puertos de la república habrán acordado el movimiento, pues el almirante Wandenkolk es uno de los jefes de más prestigio e influencia de la armada.

Fidelidad vacilante.—Prisioneros. El núcleo principal de fuerza que sigue al presidente Peixoto para resistir el movimiento insurreccional, es la fortaleza de Santa Cruz, convertida ahora en prisión del almirante, cuyo nombre es el lema de la insurrección.

Poco asegurase que la fidelidad de las tropas que guarnecen el fuerte será poco duradera, sobre todo si se confirman las sospechas de ser el 1º batallón de infantería general.

Las prisiones en Rio Janeiro se cuentan por centenares. Previniendo estos acontecimientos, hace un mes próximamente que juzgaba insostenible la situación del presidente, general Peixoto. Mis augurios se confirmaron de un modo grandísimo, y espero pronto poder telegrafiar al efecto.

La legación brasileña en Lisboa nada sabe oficialmente de lo que ocurre, y la inquietud del comercio y de numerosas familias brasileñas aquí residentes es extraordinaria.—Silva.

Intervención de las escuadras extranjeras. Rio Janeiro 8. Los jefes de las escuadras extranjeras, a iniciativa de la de Francia, han resuelto intervenir para impedir el bombardeo de la capital.—Fabra.

Lisboa 9, 2 50 t. En el consulado y en la legación del Brasil y en el ministerio de Negocios extranjeros continúa la carencia absoluta de noticias relativas a la sublevación. Aquí aumenta de momento en momento el interés por saber lo que ocurre.

La alta banca ha obtenido las siguientes noticias de Nueva York. Los revolucionarios exigen la deposición de Peixoto; que sea puesto en libertad el almirante Wandenkolk y el establecimiento del regimen federal.

Está bloqueado Rio Janeiro. Creese inútil la resistencia del gobierno y supúese extendida la insurrección popular. La escuadra se ha adherido al movimiento.

Las baterías de tierra son impotentes contra los buques sublevados, que tienen espesas corazas y magníficos obuses. Si resiste Peixoto, la lucha será sangrienta.

La unidad del territorio se encuentra amenazada. Únicamente podría salvarla un acto patriótico de Feliciano Peixoto, dimitiendo, a ejemplo de Deodoro dá Fonseca.

Se han dado órdenes de que salgan inmediatamente varios buques de guerra americanos para Rio Janeiro, con el objeto de poner a salvo los intereses de sus respectivos súbditos.—Silva.

HUNDIMIENTO. Avila 9, 1 25 m. Gobernador a ministro de la Gobernación.

A las cuatro de la madrugada recibió aviso de haber ocurrido en la estación del camino de hierro un hundimiento de gran consideración. Personado en el acto en el lugar de la catástrofe, me entere de que se ha venido a tierra la armadura y cielo raso de las salas de descanso, y con los medios de que en el momento se pudo disponer, se procedió en el acto a la extracción de los que se encontraban en el local en sus efectos entre los escombros, resultando siete heridos, entre ellos un guardia de orden público, un guardia civil y un mozo de la estación, éste grave. Hay también varios contusos.

No ocurrió momentos antes el siniestro hubieran sido muchísimas las desgracias, pues las salas estaban llenas de viajeros. Los heridos han sido conducidos al hospital y a sus casas, prestándoles en el acto los primeros auxilios. Llamo particularmente la atención de V. E. sobre la conducta y esfuerzos de la guardia civil de esta comandancia para el salvamento de las víctimas.

El juzgado instruye diligencias, habiéndose presentado el fiscal y demás autoridades. La causa del hundimiento, según el arquitecto municipal, ha consistido en el nudoso de las maderas y en defectos de construcción. He ordenado un reconocimiento del resto de los edificios, y mientras su estado no sea satisfactorio no me moveré de la estación, para proveer, caso necesario, a las necesidades del servicio de viajeros y mercancías.

En otro telegrama oficial se dice que practicado un reconocimiento en la estación del ferrocarril de Avila por el arquitecto municipal y maestro de obras señor Herreros, opinan que amenaza ruina la cubierta del despacho de gran velocidad, comisaría y otras dependencias. El gobernador ha dispuesto el cierre de dichos locales, habiendo hecho saber al inspector de la compañía la urgencia de que se haya el necesario arreglo público.

Para sala de descanso de viajeros se utiliza el local destinado a la inspección del gobierno y el despacho del jefe de estación. MOTIN EN SANTANDER POR TELEGRAMA. Santander 9, 12 50 t. Distintas veces he comunicado a usted los disgustos que ocurren en esta población con motivo de la escasez de agua.

El canal, que debe tener muchas filtraciones, apenas puede dar suficiente liquido para el consumo diario de estos vecinos, sobre todo del pobre. Nada dignos si ocurre un incendio, pues es inútil buscar agua en las fuentes para extinguirlo.

Ayer se incendió una casa y, como era de esperar, el fuego fué cortado merced al mucho trabajo empleado por el cuerpo de bomberos y vecinos. Si bien aquel no tuvo fatales consecuencias, los ánimos se excitaron ante la escasez de agua para combatir el fuego, notándose cierta agitación en el pueblo, precursora de graves sucesos.

El Ayuntamiento, como día señalado, celebró sesión ayer tarde, y todo el mundo creyó que los concejales tratarían, en primer lugar de llevar a cabo cuanto antes las gestiones oportunas para la buena construcción de un canal de traída de aguas; pero no fue así.

Viendo el pueblo horas sin que se tratara del citado asunto, subió a la casa del Ayuntamiento, arrojando los muebles por el balcón y quemando cuantos papeles encontraban los grupos a su paso. Con este motivo, el pueblo se envaneció y vino un grupo de personas bastante numeroso a casa del alcalde interino, que es un concejal muy conocido por sus ideas republicanas, y una vez allí, hicieron lo mismo que en la Casa Consistorial.

Después, los amotinados marcharon a casa de un concejal que tiene un establecimiento de viveres, y empezaron a destruir en la tienda cuantos artículos había un grupo de personas. El desorden tomaba cada vez más cuerpo. La gente gritaba: «¡Al canal! ¡Al canal!» y los alborotadores marcharon al depósito de aguas, donde ya comenzaban a derribar algunas obras de fábrica; pero merced a la intervención de la fuerza armada, no hubo que lamentar más daños.

También se encaminaron los amotinados a casa del arrendatario de edulcorantes, tratando de protestar contra el sistema de cobranza; pero no pareció que allí cometieran desmán alguno. Las tropas de la guarnición han ocupado los principales edificios. La guardia civil pudo restablecer el orden a las dos de esta madrugada, y según me dicen, pues yo no he sido elocuente de los sucesos, ha podido evitar un conflicto mucho más grave a no ser por el tacto de las autoridades y la pericia de la guardia civil, que no ha disparado un solo tiro.

No tengo noticia de que hayan ocurrido desgracias personales.—El correspondiente. TELEGRAMA OFICIAL. Santander 9. Con motivo de deficiencias notadas en el material de incendios y principalmente por la escasez de agua, existe en Santander gran excitación contra el Ayuntamiento, el cual trata con exceso de estos asuntos celebró anoche sesión.

Al terminar ésta, un grupo numeroso invadió las oficinas municipales, arrojando a la calle algunos muebles y papeles. Presentóse el gobernador con fuerza de la guardia civil y mientras se ocupaba en disolver a la multitud reunida ante el Ayuntamiento y restablecer el orden, otros grupos se dirigieron a la casa del alcalde accidental y a las oficinas de la sociedad de aguas y de expención de edulcorantes, donde causaron también algunos desperfectos. La autoridad militar facilitó al gobernador una compañía de ejército y con esta fuerza y guardia civil se logró disolver los grupos, que no opusieron resistencia, quedando restablecida la tranquilidad.

Ya hubo colisión entre la guardia civil y el grupo de la sociedad de aguas y de expención de edulcorantes, quedando restablecida la tranquilidad. No hubo noticia de que hayan ocurrido desgracias personales.—El correspondiente.

No tengo noticia de que hayan ocurrido desgracias personales.—El correspondiente. TELEGRAMA OFICIAL. Santander 9. Con motivo de deficiencias notadas en el material de incendios y principalmente por la escasez de agua, existe en Santander gran excitación contra el Ayuntamiento, el cual trata con exceso de estos asuntos celebró anoche sesión.

Al terminar ésta, un grupo numeroso invadió las oficinas municipales, arrojando a la calle algunos muebles y papeles. Presentóse el gobernador con fuerza de la guardia civil y mientras se ocupaba en disolver a la multitud reunida ante el Ayuntamiento y restablecer el orden, otros grupos se dirigieron a la casa del alcalde accidental y a las oficinas de la sociedad de aguas y de expención de edulcorantes, donde causaron también algunos desperfectos.

La autoridad militar facilitó al gobernador una compañía de ejército y con esta fuerza y guardia civil se logró disolver los grupos, que no opusieron resistencia, quedando restablecida la tranquilidad. Ya hubo colisión entre la guardia civil y el grupo de la sociedad de aguas y de expención de edulcorantes, quedando restablecida la tranquilidad.

No hubo noticia de que hayan ocurrido desgracias personales.—El correspondiente.

Por el ministerio de la Gobernación se han dado severas instrucciones al gobernador de Santander por un virtud de las cuales procedan los agentes de esta autoridad a la detención de los instigadores y ejecutores de los referidos atropellos.

La guardia civil se ha concentrado en la capital en número bastante para auxiliar la acción de los tribunales de justicia y para sostener el orden que no ha vuelto a turbarse, según despacho oficial recibido después del que dejamos inserto.

Las aguas para el surtido del vecindario vienen de Molina, pueblo distante siete leguas de Santander. El Ayuntamiento tiene el proyecto de traerlas también de Requejón, a fin de aumentar el caudal de aguas.

Hace cinco meses que no llueve en Santander, siendo la sequía tan espantosa, que este año no se ha cogido hierba alguna, vendiéndose el ganado a muy bajo precio. Los prados están completamente secos.

El Ayuntamiento de Santander goza en la población de escasas simpatías. Los gritos que daban los amotinados eran de «Fuera el Ayuntamiento y el agua.»

La consecuencia del incendio, y para socorro a los pescadores que habitaban en las casas donde ocurrió el siniestro, se ha hecho una suscripción popular.

RAYOS EN GALICIA. La prensa va comunicando más detalles de la tronada del lunes, que se dejó atrás en toda Galicia.

En Sanguñeda (Mos) una chispa destruyó un vetusto peral, penetró en la habitación donde se hallaba un tejar, al que causó bastantes desperfectos, y por último, se dirigió a una cuadra, incendiando la leña y paja que se hallaban hacinadas en aquel lugar.

Ofróse un espectáculo imponente el cielo; eran las once de la noche y ardían en las montañas, parecía arder con las efervescencias que surca a la atmósfera.

De Orzense dicen que al anochecer del lunes fué muerto por una chispa eléctrica un paisano llamado Antonio Blanco Dobal, de 25 años de edad y vecino de San Miguel Decampo.

El desgraciado Antonio hallábase en un monte próximo a su casa. Un periódico de Compostela dice que aunque en aquella ciudad no se oyeron muchos truenos, los relámpagos se sucedían con gran rapidez y a cortísimos intervalos.

Mucha gente huía desparavida por las calles, creyendo se repetía la tempestad del 18 de junio último. La estación telegráfica quedó incommuniada.

Una chispa eléctrica recorrió el cielo, comunicando a Muros y prendió en una puerta de la estación telegráfica.

EL TRUENO DE ESTA TARDE. Jamás se ha escuchado un trueno de tanta intensidad y tan en seco como el que esta tarde a las cuatro se ha oído en Madrid.

Las gantes corrían en todas direcciones, y gran número, hiriéndose en la cabeza, se agitaron en los portales de las casas.

En la Puerta del Sol se notó bien claramente el terror de que estaban poseídos los transeúntes, pues se les veía correr en todas direcciones.

En la librería de Fe penetraron cuatro personas con los semblantes lividísimos.

Una chispa eléctrica ha caído sobre uno de los pararrayos del edificio donde está instalado el Monte de Piedad.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS.

Las ovaciones que casi sin interrupción y siempre entusiastas va recibiendo en el teatro de la ópera de Berlín el célebre barítono Battistini, han llegado hasta el frenal en Rigoletto y Faust.

La prensa de aquella capital consigna que no ha presenciado nunca algún público creación tan perfecta del búfón de Francisco I y de Valentin como las que hizo el afamado cantante italiano.

En el Príncipe Alfonso se pondrá en escena mañana, a las siete, después de la función de tarde, el partido cómico Jai-Alai, que ayer, en igual sesión, dió excelente resultado a la empresa.

Mañana domingo tendrá lugar en el circo de Colón dos grandes funciones a las cuatro y media de la tarde y nueve de la noche.

En ambas trabajará el sin rival flamenco Caicedo y se pondrá El Rey Indio, que tan extraordinaria concurrencia lleva al afortunado circo de la plaza de Santa Bárbara.

La empresa del mismo está a punto de ultimar el contrato de una notable artista que se halla en París, y cuyos trabajos son iguales a los de la célebre artista Geraldine.

Anoche se vió el teatro Roma extraordinariamente concurrido, tanto en la segunda representación de Othello como en la primera de los cuarenta días, como en las sesiones restantes.

Iguales llenos auguramos a la empresa en la tarde y noche de mañana domingo que se celebrarán dos divertidas y variadas funciones.

En el vecino barrio de Tetuan se ha constituido un centro de instrucción gratuita, donde pueden recibir los vecinos de aquellos barrios que así lo desean.

Se abrirán cursos sobre las siguientes materias: Lectura y escritura, Gramática y Geografía, Aritmética y principios de contabilidad, Geometría y nociones de dibujo lineal, dibujo lineal aplicado a las artes, dibujo de adorno y de figura, e idiomas francés e inglés. Además se abrirán dos clases para señoras exclusivamente: una de labores y otra de Geometría y dibujo aplicado al corte de prendas de vestir.

Los que deseen concurrir a una de varias clases de las anunciadas, pueden pasar a inscribirse en la secretaría de la sociedad, de ocho a nueve de la noche, durante el presente mes. El Centro se halla establecido en la calle de Francia, núm. 3, y San José, 1, principales.

La hermandad organizada en el barrio de las Delicias a beneficio de los pobres, se prorroga hasta mañana domingo de seis a doce de la noche, expendiendo papeletas señoras que han prestado gratuitamente a tan benéfico acto.

Una banda de música amenizará el acto, y al final se subastarán los regalos que pudieran resultar sobrantes después de terminada la venta de papeletas.

No Manuel Balboa, como se ha dicho, sino Manuel Boyo fué el detenido anoche por entregar a la duquesa de la Habana núm. 7 de la calle de Carranza, para que se lo cambiase, un billete que al efecto le había entregado un parroquiano del café donde presta sus servicios Boyo. El parroquiano, que obró de buena fe, parece ha reconocido la exactitud del hecho.

Un telegrama recibido de Buenos Aires dice que el eminente actor don Antonio Vico ha obtenido una ovación espléndida en la noche de su debut, representando la obra La muerte civil.

El teatro estaba completamente lleno. En Logroño se ha verificado un meeting socialista, pero no ha revestido importancia alguna, hablando los oradores ante una concurrencia muy escasa.

JUZGADOS SUPRIMIDOS

DEFENSAS Y AGRAVIOS

LORA DEL RIO

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Lora del Río 1.º setiembre 1893. Muy señor nuestro y de nuestra más distinguida consideración: Correspondiendo a la invitación que consignó el número 2.390 del día 30 de agosto último, damos a usted las siguientes noticias, referentes a la supresión del juzgado de primera instancia de Lora del Río:

Este pueblo, cabeza del partido, capitana de la guardia civil, administración de Correos y Telégrafos, estación de la vía férrea de Madrid a Sevilla y Registro de la Propiedad de segunda clase, como un juzgado con los pueblos de Piedad, Puebla de los Infantes, Alcolea del Río, Villanueva del Río con las minas de la República, Pocina, Cantillana y Villavieja del Río, ocupando el centro el citado Lora, todos en la margen derecha del Guadalquivir, en terrenos llanos y de muy fácil comunicación, hallándose en construcción la carretera que, partiendo del mismo Lora, se dirige por dichos pueblos a Sevilla.

Concomitan un total de habitantes los enunciados ocho pueblos, mayor de 40.000; y con estas exteriores manifestaciones, se comprenderá fácilmente la importancia de esta circunscripción judicial, donde hay ciento cincuenta y cinco habitantes para ir y volver a la cabeza del partido, despachando trámites y con economía sus asuntos judiciales.

Este partido, que data desde 1835, tuvo además agregado el pueblo de Bienes que, andando el tiempo, lo separaron y unieron a Sevilla. Fue también Lora del Río cabeza de distrito electoral, en el cual triunfaron casi siempre los progresistas, hasta que en tiempo de los antiguos moderados (conde de San Luis, González Bravo, etc.) le quitaron la capitalidad electoral, llevando esta a Cazalla de la Sierra, dividiendo sus pueblos entre este último, Sevilla y Carmona con el indicado fin de inutilizar las fuerzas progresistas que existían en el partido de Lora.

Con estas explicaciones y viniendo a los tiempos presentes, el Ayuntamiento de esta población, por conducto del Sr. Zugasti, diputado a Cortes por este distrito, ofreció al gobierno satisfacer de su presupuesto el sueldo del juez para que no se suprimiese el juzgado, pero según se ha contestado no es admitida la proposición, ignorando nosotros los motivos de razón que puedan existir en semejante negativa, porque existiendo el Juzgado la administración de justicia no se abandonará, como indudablemente ha de suceder llevándose a efecto la supresión; ya en el día se tocan los disgustos que manifiestan todos los litigantes con la suspensión de sus negocios, el temor que sienten por lo desconocido, la confusión que se ha introducido en sus asuntos, los procuradores y el gasto crecidísimo que han de tener que soportar para acudir a otro juzgado, constituyendo nuevos procuradores y elegir nuevos letrados, que por el imprescindible estudio de los autos han de exigirle los honorarios consiguientes.

Esto, señor director, no es justo y mucho menos si se considera que con dicha supresión, en vez de economías que se buscan, se obtienen pérdidas considerables en los ingresos del presupuesto general.

Contraenándonos al pueblo de Lora las bajas de procuradores, escribanos que no quieren asentarse y letrados que tienen el mismo propósito, representan una cantidad de 2000 pesetas próximamente; y perdiendo el pueblo la capitalidad del partido, en perjuicio de las industrias tienen que descontentar de tarifas, canjándose que este descenso ha de pasar de 5000 pesetas, y también es dato atendible que por el reglamento de consumos la cuota del encabezamiento del pueblo con el Tesoro, ha de bajar asimismo bastante. Luego, ¿cómo se observan las economías si por suprimir 4000 pesetas de la cuota del juzgado se priva al Tesoro público de una 5000?

Esto, señor director, no significa otra cosa más que una ofuscación de los autores de la reforma, que no la han meditado en todas sus consecuencias y un trastorno general en la marcha de la administración de justicia que ha de ocasionar funestísimas consecuencias.

Los firmantes tienen el gusto de dirigirse a usted con el objeto de que les sean dadas las oportunas providencias para que de esta parte judicial, como igualmente lo hace con otros; pues toda pertenencia a la administración de justicia que no deba desquiciarse en ningún punto del territorio.

En su vista tienen el honor de ofrecerse a usted como compañeros y a tenores S. S. Q. B. S. M. —Lic. Fernández Martillano, —Lic. Florencio Muñoz, —Lic. José Boacanga, —Lic. Guillermo Rosado del Pozo, —Lic. Sánchez, procurador.—Francisco García Tejada, procurador.—Lic. Germán Montalbán, —Antonio Naranjo, —Ricardo Poves, escribano.—Inocente Romero, procurador.—Lic. Manuel García, —Lic. Manuel Sosa, procurador.—Lic. Rafael Damasbueza, procurador.—Lic. Manuel Cepeda.

El general Pando ha tomado posesión de la presidencia de una de las secciones de la junta Consultiva de Guerra.

Mañana probablemente saldrá para Vigo. El gobernador del Banco Español de la Habana ha salido esta tarde para París con objeto de gestionar asuntos de interés para dicho establecimiento de crédito.

A las siete de la tarde se han reunido los ministros residentes en Madrid en la secretaría de Guerra. Ayer tarde fué curado en la casa de socorro del barrio de Tetuan, de una herida producida por arma de fuego, un niño de 13 años, llamado Alfonso Perfecto Castellanos, acogido en el Hospicio de Madrid.

Parce—según nuestras noticias—que dicho niño, acompañado de unos compañeros suyos, fueron sorprendidos por un guarda en ocasión en que estaban cogiendo uvas en una viña sita en el término de Tetuan, propiedad de doña Dolores Povedano.

El guarda dio un tiro de los machetazos y al llevarlos conducidos a la presencia del juez, se lo disparó al guarda la escopeta, con tan mala suerte que el tiro hizo blanco en el niño Alfonso, produciéndole una herida con destrucción de la piel y tejido celular, en una extensión de un decimetro cuadrado de superficie.

En estado grave fué trasladado al niño al hospital de la Princesa, donde cuenta del suceso al juez municipal de Chamartín de la Rosa.

En el asunto parece que ya entiende el presidente de la Diputación provincial. Esta tarde se ha reunido en el ministerio de Fomento la junta especial de la Exposición de Chicago, bajo la presidencia del señor duque de Vragua.

En la estación de Arganda ocurrió esta tarde una lamentable desgracia. Varios operarios estaban armando un máquina, cuando de improviso cayon de las alturas un hierro sobre los trabajadores. Dos de éstos resultaron gravemente heridos, el otro se ocasionó dos contusiones leves.

Después de curados de primera intención fueron llevados al hospital de la Princesa. Mañana publicará la Gaceta un real orden del ministerio de Fomento, abriendo un concurso para proveer en propiedad las cátedras de gimnasia higiénica, creadas en los 49 institutos por la última ley de presupuestos.

La citada clase será obligatoria para todos los alumnos de primer año. Por la dirección general de Instrucción pública han sido nombrados catedráticos de la clase de francés de los institutos de Coruña, Valladolid, Sevilla y Alicante D. Atanasio Mosquera, D. Gonzalo Blanco, D. Francisco C. Armegol, D. Casto Vilar y D. José Aguilera Montoya, respectivamente.

Estos profesores desempeñaban antes sus cargos en las escuelas de comercio de las referidas poblaciones. Las noticias telegráficas de nuestro correspondiente en Santander, dan exacta idea de la causa del motin, producido, como hace tiempo se temía y nuestro correspondiente afirma, por la insuficiencia del surtido de aguas, menor este año que otros, según se dice, por la sequía y las filtraciones del acueducto.

El hecho de que no se cogiera ningún desmán en la oficina de edulcorantes, donde también hay otras establecidas, demuestra que la falta de agua fué el único y hace tiempo previsto motivo del motin.

Afortunadamente no ha habido ninguna desgracia que lamentar. Recordamos que ya el año pasado por este tiempo, hubo otro motin, también producido por la misma escasez de aguas.

ECOS DEL MUNDO

Origen de las bodas de plata. A título de curiosidad damos aquí la historia del origen de tan interesante ceremonia...

des del rayo en toda Francia, suscitó tal entusiasmo, que esa costumbre fué muy pronto adoptada...

Table with financial data: BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 9. Columns: Fondos públicos, Del 7, Del 9. Rows: Deuda perpetua al 4 0/0 int., etc.

SUCURSALES creadas para facilidad del público, y donde podrán hacerse las suscripciones de la edición de la mañana...



LA S AGUAS DEL LOZOYA. Las materias fecales de 22 poblaciones van a parar al Lozoya antes de que sus aguas lleguen a Madrid.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL DOMINGO 10 DE SETIEMBRE

CINCUENTA AÑOS DE USO GENERAL LA SALUD A DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Antibiótica, antiséptica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO...

AGUA DE INSALUS

El AGUA DE INSALUS tiene excelentes condiciones para auxiliar la digestión y aumentar el apetito. Alcaliniza suavemente las secreciones ácidas...

INDICACIONES TERAPEUTICAS. Con el uso del AGUA DE INSALUS se modifican ventajosamente las dispepsias en sus variadas formas, dificultando la fermentación ácida estomacal...

DEPOSITO GENERAL CENTRAL, R. J. CHÁVARRI, 87, ATOCHA, 87, TELEFONO 947 Y EN TODAS LAS FARMACIAS, DROGUERIAS, HOTELERIAS Y RESTAURANTS

NOTICIAS

CASAS DE SOPORRO. En el día 8 se asistieron en las de esta capital 73 acilados...

SE NECESITA

buena oficina de modista para casa de provincia. Informar en la calle de San Andrés núm. 31, 3.ª izquierda.

GRAN ALMACEN DE TEJIDOS

GÉNEROS DE PUNTO, TIRAS BORDADAS, EL MEJOR SURTIDO Y MAS BARATO DE ESPAÑA. 12 BOLSA 12 PEDRO ESCUDERO.

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: Una berlina, Una familiar de campo, Una charretería, Monserrat, 20, taller de carruajes.

DEPENDIENTES DE COMERCIO

Se les prestará espléndida asistencia médica y se les darán los medicamentos en caso de enfermedad, mediante el pago de la módica cuota de dos pesetas mensuales...

GRAN POSESION

Se vende una, situada en el próximo pueblo de Leganés, con muchas y buenas construcciones, agua, jardines, huerta, etc.

EL PARTO SIN DOLORES

Administra la acc. tea obstétrica para evitar á las embarazadas los dolores de parto, garantizando no haber peligro para la vida de la madre ni del feto.

GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE

regenerativo y depurativo DEL DR. PADRÓ. Remedio s. gurísimo para curar las escrófulas, herpes internos y externos, sífilis, reumatismo, gela, fujos blancos, lagas, costras de toda clase y toda enfermedad que dependa de impureza humoral de la sangre.

ABONARÉS DE CUBA

Se compran á buenos precios. J. AGUILÓ, SAN VICENTE, NÚM. 76. CARRERA DE COMERCIO GRAN ESCUELA MERCANTIL (MODELO) Y LABORATORIO COMERCIAL.